

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1995
18 МАЯ
ЧЕТВЕРГ
60 (7929)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

Новости

ИЗБРАН СТАЧКОМ

13 мая состоялось собрание инициативной группы (20 человек) — представительной подгруппы «Аблугчангэстрой» [Гидрострой, Спецстрой, УАТ].

Направленные от своих трудовых коллективов, рабочие обсудили предзабастовочную ситуацию на строительстве, оценили деятельность руководства АО по выполнению апрельских требований (см. «СП» за 27 апреля с. г.).

Собрание избрало стачечный комитет в составе: И. П. Бырдин, С. Н. Хориков, Б. В. Андреев, Н. Г. Попов, Л. Е. Шегельман, С. В. Комеристов, Г. П. Меркулов. Стачком поручено провести консультации с юристом.

22 мая рабочие решили встретиться с руководством АО (Кузнецов, Калабин), чтобы окончательно прояснить позиции стора.

Кроме того, от стачечного комитета в главную диспетчерскую АО БЗЭС, диспетчерские Гидрострой, Спецстрой, УАТ передаются дополнительные требования, в которых говорится, что, если не будут удовлетворены требования рабочих, с 1 июня будет объявлена бесцарная забастовка. В связи с этим рабочие потребовали (в случае начала забастовки) от Гидростроя и Спецстроя не подавать заявки на транспортные механизмы, бетон, УАТ — выдвигать автобусы на перевозку базирующих в городе до пикетбазы на три часа (с 6:00 до 9:00) и для доставки и вывоза дежурных смен.

ЕСЛИ КЛАДЕШЬ НА ДЕПОЗИТ

В Кюдинском филиале компании «Енисей» меняются финансовые ресурсы, растут затраты, создаются фонды обязательного резервирования согласно циркулярам Центробанка и в соответствии с законодательными актами.

Все эти преобразования не могут не отражаться на размерах процентных ставок, устанавливаемых по лицевым счетам. Если раньше кюдинцы могли положить на трехмесячный депозитный счет не менее 100 тысяч рублей под 120 процентов годовых, то ныне — не менее полутора миллионов, и только под 110 процентов. А тем, кто решил внести деньги на полгода (150 процентов годовых), потребовалась минимальная сумма в пять миллионов рублей.

Несмотря на это, процентные выплаты по вкладам граждан остаются в филиале компании «Енисей» самыми высокими в городе.

→ К ДНЮ МУЗЕЯ

Хранитель древности

С ДАВНИХ ВРЕМЕН человек искал пути сохранения найденного и открытого в познании жизни, из года в год шли поиски сбережения для потомства сокровищ — продуктов труда человеческого общества. Так возникли музеи — сборники и хранители древностей. Память о прожитом в музее самая верная, самая достоверная.

История районного музея

имеет свои этапы. Первоначально в районе были небольшие музеи в школах (Паново, Проспектино, Таежный), но потом, из-за нехватки средств, инициаторов и т. п., позакрывались, сейчас остался только в Паново. Основной же районный музей берет свой отсчет с 1983 года. Создавался он на общественных началах, а это означает — трудности с помещением, средствами. Где

только не квартировал музей: в школе, в клубе, в райопел? В 1984 году обособилось более-менее подходящее здание, и в 1985 году был открыт общественный историко-этнографический музей Кежемского района со штатом в пять человек.

С переездом в Кюдинск олять трудности с местом: комнаты в общежитии, квартира в жилом доме и наконец, в 1993 году, было предоставлено хорошее помещение (в бывшем детсаду), где музей смог развернуть свои экспозиции, предоставляя их для ознакомления и работы. Оформлены четыре зала: старинные предметы охоты и рыбалки, хозяйственный инвентарь, кухня, горенка; представлены здесь, конечно, гражданская и Великая Отечественная войны.

Мы приглашаем посетить наш музей. Кроме того, мы рады всем желающим пополнить его предметами из вашего домашнего архива: фотографии, документы, утварь и т. д.

Музей создан, он работает. Заходите к нам, земляки.

Ю. КУЛАКОВА, организатор музея.

Скоро, скоро наступит долгожданное лето, для нашей детворы — беззаботное и, хотелось бы, веселое. И начнет это времячко праздник — День защиты детей. Мы в газете хотим выпустить по этому поводу специальную полосу с творчеством наших юных читателей: стихи, рассказы, сказки, рисунки, анекдоты. Просим всех, у кого в «бага-

→ ВНИМАНИЕ!

Детскую полосу — к 1 июня

же» уже есть подобные творения, присылайте их скорее по адресу: г. Кюдинск, редакция. Конечно, об этом должны позаботиться родители

юных дарований. Принимаются и записи из домашнего архива под рубрику «Говорят дети». Отличившихся ждут призы.

Мы делаем газету вместе с вами, наши читатели. Кстати, и эта идея родилась благодаря подсказке нашей читательницы Е. Неделкиной, которая в недавнем экспресс-опросе назвала газету «Семейной», посоветовала чаще выпускать «детский уголок».

Итак, присылайте, ждем.

Редакция.

О БЮДЖЕТЕ КРАЕВОВОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДОРОЖНОГО ФОНДА НА 1995 ГОД

ЗАКОН ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ № 5-104 ОТ 28.03.95 г.

Статья 1. Утвердить бюджет краевого государственного дорожного фонда на 1995 год по расходам и доходам в сумме 578170 млн. рублей.

Статья 2. Указать в бюджете краевого государственного дорожного фонда поступления доходов по основным источникам и доходов от других источников в следующих размерах:

Налог на пользователей автомобильных дорог	млн. руб.
Налог с владельцев транспортных средств	508117
Налог на приобретение транспортных средств	36900
Переходящий остаток на конец 1994 года	18879
Статья 3. Направить в 1995 г. ассигнования из бюджета краевого государственного дорожного фонда на следующие цели (расходы):	14274

Содержание и ремонт действующей сети краевых дорог, включая резерв фонда,

в том числе: 251717

— на ремонт коммунального моста через реку Енисей в г. Красноярске 15000

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Главное — Вы живы

Это стихотворение Софьи Михайловны Григорьевой, в прошлом жительницы д. Кола, принесла в редакцию Г. Г. Ларова — наш вешетный корреспондент. Она попросила опубликовать его в качестве подарка для всех ветеранов войны, родившихся в мае, что мы и делаем с большой радостью.

Часть отдадим и «мой генерал»
Вам, рядовому, скажем.
Нынче к 9-му мая аврал —
Ищем... Такая пропала!
Ищем слова, чтобы
с датой могли;
Вспеть хоть маленько
в ровень.
Ищем цветы, что полвека
росли,
живы!!!

Цвета заলেখейся крови.
Травы, что в «молодо-зелено» вас
Могут вернуть на мгновение.
Ищем подарок, чтоб был в самый раз,
Редкий, победный, весенний.
Новости радио, весты Тэ Вэ Ловим, чтоб были светлее,
Стряпем торт под названием «Привет»,
Чтобы застолье было теплее.
И уважение всем, и почет,
Дарим их Вам все мы.
Пусть же по Вашей жизни течет
Ангарской волной время.
Голову клоним...
Простите Вы нас,
Вы, надорвавшие жилы...
Лет 50... И три слова сейчас:
Главное —
Вы живы!!!

ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ

Результатами работы довольны

Прошли торжественные мероприятия в честь 50-летия Победы над фашизмом, к которым вся страна готовилась не один месяц. Многие из вас видели, как проходили такие мероприятия в нашем городе, но не все знают, кто участвовал в их подготовке и какую работу выполнял. Мне пришлось заниматься реконструкцией городского памятника ангарицам, погибшим в Великой Отечественной, и подготовкой мероприятия по проведению праздника в д. Сыромоластово, поэтому я хочу рассказать об участниках этих событий.

ЕСТЬ ТАКАЯ ПОСЛОВИЦА: сколько людей — столько мнений. Поэтому то, что получило у нас в итоге различные оценки. Выскажу свою.

История реконструкции памятника началась с заседания городского Совета ветеранов ВОВ, куда я был приглашен и где члены совета потребовали возвести в районном центре монументальное сооружение, на котором написать либо высечь фамилии всех участников ВОВ, призванных на фронт из

Кежемского района. Это событие произошло в конце августа 1994 г.

Предстояли большие финансовые затраты, и поскольку утвердить проект мог только глава администрации, до его выхода из отпуска началась подготовительная работа — разработка эскизов нескольких вариантов, которую выполнил Кундуш Владимир Юрьевич; после утверждения эскизов рабочие чертежи сделала Попова Ирина Геннадьевна. [Окончание на 2-й стр.]

1945 — ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ — 1995



Владимир Петрович РОМАНОВСКИЙ попал на фронт в январе 1943 года. Служил разведчиком в танковом полку. Участвовал в штурме Берлина, а затем довелось встречаться с американцами на Эльбе. По окончании войны, до конца 1949 года, он служил в бригаде по ремонту танков, дислоцировавшейся недалеко от Берлина.

ЧЕСТЬ И ХВАЛА

Вот и прошло после окончания второй мировой 50 лет, и 9 мая народ России отметил пятидесятилетие Победы. Ветераны войны, оставшиеся в живых, вели подготовку к этому всенародному празднику, включился и весь трудовой народ. Наш Кежемский район тоже активно готовился к этой знаменательной дате. Большую работу провели работники культуры под руководством своего вожака — зав. отделом культуры Валентины Герасимовны Бондарь, которая действительно отдавала все свои знания, но жалея труда, не считалась, со временем, готовила вместе со своими работниками многочисленные культурные мероприятия.

Улицы города, памятник воинам-ангарцам все было украшено, действительно все ответственно празднику, и где бы не находились ветераны войны, они были в центре внимания. Такого праздника в нашем районе еще не проводилось. Много было вложено труда, умения, знаний в его подготовку и все это было сделано непосредственно под руководством Валентины Герасимовны Бондарь. Честь ей и хвала, а также администрации района в лице В. Е. Творского и Я. Г. Кучерука.

Прошел праздник хорошо, как надо.

И. ГУСВ,
ветеран войны и труда.

ВРЕМЯ отодвигает от нас все дальше те 1418 дней и ночей, горьких от поражений и счастливых от побед над врагом. Но как бы ни было тяжело нам сегодня, мы должны помнить, что самое страшное вынесли наши отцы и деды. Они прошли через свинцовые метели, через кровь и смерть, но не отдали свое Отечество на поругание врагу, а расе в фашистское рабство. Ушедшие первой и второй войной города Кюдишка из военно-патриотического спортивного клуба «Бригантина», продолжая поисковую работу, приехали в поселок Заледеево для встречи участниками Великой Отечественной войны.

Благодаря нашему сопровождающему, учителю физкультуры Заледеевской школы Сергею Дмитриевичу Чугаеву, нам удалось встретиться и побеседовать с двумя участниками войны, живущими сейчас в Заледеево.

Герман Иванович ТОЛСТОУХОВ вместе с женой Александрой Ефимовной Кокориной встретил нас на крыльце, приглашая в празднично убранную избу, усадить всех. Согласно православному обычаю Александрой Ефимовной все угостила очень вкусными булочками, прямо тающими во рту.

И начались воспоминания ветерана. Внимательно слушая их ребята двух школ, особенно Люба Шкелова и Наташа Точилкина из школы № 2, получившие специальное задание на поисковую работу с ветеранами.

Не о войне нам вначале повелел Герман Иванович, а о своих детских годах. Родился он в деревне Ангаре, в Иркутской области. Сейчас в родина Германа Ивановна под водой, на дне Братского моря. Рос в семье бедняка. Отец был комсомолом и вместе с Карлениным освобождал Сибирь от белых. Дед был политическим сыном и вместе с Полежаевым и Городовским крестил внука в Усть-Удской церкви. Назвали Германом. В детстве ему пришлось потоползать. Ели шмелюху и борщук. Это была первая пища у ребят. Тем не менее вырос Герман Иванович настоящим сибирским богатырем, который, по словам Сергея Дмитриевича, еще недавно сам мог поднять бревно двенадцатидесяти сантиметров в диаметре, а с места не мог сдвинуть. Сила и выносливость помогли Герману Ивановичу и во время войны вынести все тяготы и лишения нелегкой солдатской службы.

Ветераны вспоминают...

Службу начал Герман Иванович на Тихоокеанском флоте мотористом на гиссере. Возил Тимашова — заместителя командующего Тихоокеанского флота. В бухте Находка в 1942 году была сформирована 681 отдельная истребительная бригада, в которую и попал старшина второй статьи Герман Толстоухов. С Тихого океана морские пехотинцы попали в дивизию под Уралом. Шли пешком до Сталинграда Сибирский богатырь на своих плечах тащил станковый пулемет «Максим» весом до 75 кг и две коробки с запасными пулеметными лентами.

Дивизию вывели к Волге в районе Сталинграда и сразу вступила в бой артиллерия артиллерийский завод «Красный Октябрь». К месту боя пробрался скрытно. Тяжелый был бой. Несмотря на потери, немцы пытались сбросить мосты. Волгу, но моряки не сдавались. В этом бою старшина второй статьи Толстоухов лично сбросил в Волгу двух фашистов, но получил тяжелые ранения. Лежал в госпитале в Камышине.

После выздоровления попал на периферию в 1195-ю ударную дивизию. Периферия проходила в Калаче, Ростовской области, где в дивизию влились горно-стрелковые войска, прибывшие с Северного Кавказа. Старшина второй статьи Герман Толстоухов стал связным командира полка. Пришлось сибиряку служить и водителем. Возил Маршалов Советского Союза Жукова и Чуикова. Однажды заехал прямо к немцам, но боям участия не принимал. Живыми, никого не задело. Вторично Герман Иванович был контужен под Витебском. Закончил войну в Кенигсберге (Калининграде).

За свои ратные подвиги Герман Иванович удостоен награжден орденами Военного Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны и многими медалями.

Консулись мы в беседе с Германом Ивановичем и нынешней войны в Чечне. Он считает, что это война полчищ, которые на нашей крови хотят решить свои проблемы.

Рядом с Германом Ивановичем вот уже двадцать лет его жена — Александра Ефимовна Кокорина, которая бы-

ла организатором в Заледеево первой изби-читальни.

Мир и счастье вашему дому!

НА ВЫСОКОМ берегах Чудобоев, впадающих в море, стоит, словно серебряный, памятник воинам-победителям, погибшим в суровые дни войны. У этого памятника и происходила встреча и беседа с другим участником Великой Отечественной войны.

Романом Гавриловичем БАНШКОВЫМ. На защиту Родины Роман Гаврилович ушел в октябре 1941 года добровольцем за четыре дня до своего восемнадцатилетия. Попал в город Алтайск, где его неслучайно готовил сапером. По пути на фронт учился и в Вильки, Воронежской области прибыл уже как пулеметчик. В боях за Северский Донец был ранен в руку. Лежал в госпитале на станции Луино, под Пензой.

Оттуда попал в Сталинград, где волею судьбы оказался в артиллерии прибыл уже как пулеметчик. В боях за Северский Донец был ранен в руку. Лежал в госпитале на станции Луино, под Пензой.

Оттуда попал в Сталинград, где волею судьбы оказался в артиллерии прибыл уже как пулеметчик. В боях за Северский Донец был ранен в руку. Лежал в госпитале на станции Луино, под Пензой.

Демобилизовали в 1944 году. Вернулся домой. Главное — живой!

Наталья Роман Гаврилович Баншков за свой ратный труд орденом Отечественной войны первой степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда» и многими другими правительственными наградами.

Вот только обидно ветеранам, воинам-победителям, что не все их земляки с уважением относятся к их боевым, кровью заработанным наградам. Обидно, когда тутают имя ветерана, место жительства.

Мы должны быть более внимательными к тем, кто еще слава Богу, сейчас живой!

А. БАШЛАЯ,

руководитель военно-патриотического спортклуба «Бригантина».

✦ ПО СЛЕДАМ СОБЫТИИ

РЕЗУЛЬТАТАМИ РАБОТЫ ДОВОЛЬНЫ

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Наступила очередь коллектива завода ИГД и АО «Украина». Первый изготовил сборные железобетонные конструкции. Причем, сложность изготовления заключалась в необходимости выполнения работ по шпифровке. Стоимость изготовленных конструкций составила 116 млн. руб., из них на 20 млн. руб. было выполнено работ безвозмездно. Коллектив АО «Украина» выполнял строительные-монтажные работы. Его вклад составил 10 млн. руб. Снабжение строительства электроэнергией осуществлял трест «Кюдишгорстрой», который принял на свой счет затраты на 1 млн. руб. Немало труда в строительстве комплекса вложил коллектив участка «Идромонтаж». Это предприятие изготовило конструк-

ции ограждения и установку «Вечный огонь». Общая стоимость работ, которые коллектив выполнил за свой счет, составила 4,5 млн. руб. Кроме этого, коллектив участка ГМ выполнил подставки под плиты и пусковые установки для самота. Не осталась в стороне от общего дела и учреждение К-100. Им были выделены цепи для ограждения и направлялись люди на работу территории. Большую помощь оказали в организации строительства руководители общественного-политического движения «Трудовые Красные» Логина Владимир Николаевич и его товарищи, которые неоднократно выходили на благоустройство территории. Владимир Николаевич лично организовывал перевозку деталей ограждения. Муниципальное

предприятие «Сатурн» выполнило монтаж ограждения на месте и его покраску. Работники этого предприятия провели часть работ по благоустройству. Трижды участвовал в общественных работах коллектив районной архитектуры и администрации. Активно способствовал ходу работ коллектив ИГД. И оказаны услуги по выделению транспорта и прочей техники на 6 млн. руб. Предприятие СВЭС выделяло на строительство бурливую установку. Художественные работы (они еще продолжаются) выполняет коллектив мастеров под руководством Павла Семеновича Кулякина. Предприятие Ольги Борисовны Семенико оперативно обеспечивало доставку изделий на место жительства художников и установку. Параллельно со всеми этими событиями постоянно вел трудную работу по составлению списков участников ВОВ коллектив районного вождизма.

Особо хочу отметить работников ПЖРЭ. На их долю выпала большая работа по подготовке города к празднику. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, люди сделали много добрых дел. Наряду с уже названными предприятиями,

ПЖРЭ регулярно выставило технику для работы на памятнике и перевозке строительно-ремонтных машин.

Прошу простить меня за сухость изложения, получилось что-то вроде статистики. Я приношу свою благодарность всем руководителям и членам коллектива предприятий, с кем мне пришлось встречаться в процессе строительства памятника и подготовки города к празднику, за их понимание задач, неравнодушие отношение к общему делу, четкие решения вопросов. Спасибо!

НЕ МЕНЕЕ ИНТЕРЕСНЫМИ были запланированы мероприятия по проведению праздника в д. Сыромоловце. Особый интерес мы придавали тому, что в эту деревню был перевезен памятник из зоны затопления, из д. Проспичино, где он был открыт к 30-летию Победы. До перевозки памятник представлял жалкое зрелище. Я не могу сейчас точно сказать, кому первому пришла идея его перевозки. Но за нее ухватился староста деревни Сыромоловца Попов Михаил Михайлович. Он нашел художника Панова Олега Михайловича, который мастерски отреставрировал памятник, и теперь он выглядит как новый.

Самая трудная задача — это перевезти памятник. Ее помог решить Пелеев Виктор Андреевич. Он вывез технику и умельцы механизаторов, которые смогли перевезти даже десятитонный постамент. Организованные Поповым М. М. жители Сыромоловца, в основном — пенсионеры, помогли художнику абсолютно бесплатно и бескорыстно.

Каким трогательным выглядел ритуал возложения памятника венков родственниками погибших к новому памятнику. ЗВ венки отнесли жители не вернулись с фронта.

При подготовке к празднику праздника сыромоловцы (и опять в первую очередь пенсионеры) привели в порядок территорию клуба, отремонтировали и сделали новый забор, покрасили стены здания. Приятно было видеть, как люди шли на праздник, довольные результатами своего труда.

Трудно было бы организовать, с чем я расстался, без помощников в администрации района. Всем, кто мне помогал, выражаю свою признательность, и в первую очередь — Климовой Галине Александровне. Всем Вам — здоровья, счастья, успехов в жизни!

А. РЯБИКОВ,

О ТЕХ, КТО РЯДОМ

Мудрая,
добрая,
чуткая

КОГДА я впервые перешла порог Кежемской средней школы, не все сразу получалось. Совершенно незнакомый коллектив. Как хотелось поучастовать рядом друга. Завуч КСШ по-математически отнеслась ко мне, и я хочу сказать ей огромное спасибо. Период адаптации довольно закончился. Коллектив хороший, творческий, работает интересно. Но никогда не забуду ту теплоту и человечность, которую я почувствовала от Верещагиной Алисы Леоновны в тот нелегкий период пребывания в КСШ.

Нередко получала и возбужденную от завуча за не вовремя данное тематическое планирование или отчет классного руководителя (был такой трюк). Разберет по косточкам урок, сделает замечания. И тут же ободрит. Это принципиальный работник, не теряющий разграничения, который независимо от рамок и положений, одинаково требователен ко всем. А в личной жизни, в семейных неурядицах это мой первый поверенный. Спасибо Вам, Алиса Леоновна.

Очень часто можно наблюдать такую картину: дверь учительской несмело открывается, в учительскую робко входит старшеклассница и с отчаянием и мольбой зовет Алису Леоновну. Сидящие в учительской знают, что за этим последует. Алиса Леоновна отойдет с левушкой к зевотному окошку и состоится разговор тет-а-тет. Очередная проблема (а их у старшеклассников много) решена, ли-

бо найдено компромиссное решение, либо виновник будет строго наказан.

А сегодня я была на уроке математики в 6-м классе. Мне хочется ходить к этому учителю на уроки, есть чему поучиться. Было удивительно, с какой легкостью, энтузиазмом учительница вела урок. Это был 4-й урок, а до того — репетиция конфликтной ситуации и проверка качества работы у учителей математики с тетрадями. Но прозвенел звонок, и завуч стал учителем: добрым и требовательным, мудрым и вместе с тем уморительным на некоторые предметы отсылать к детям. Алиса Леоновна может и поугарать, может и пограть с ними.

В начале урока учительница объявила:

— Устный счет.
Дети мгновенно вытащили из портфелей синяльные карточки с цифрами в виде веера и закричали:

— Ура!
Алиса Леоновна терпеливо учит ребятшек грамотному оформлению записи задачи, индивидуально работает с ними. Если ребенок не спрашивается, он может во время урока обратиться за помощью к более сильному. Учительница развивает в своих питомцах умение логически мыслить. Закончились 6 уроков, а к столу завуча невозможно подойти. Одни за другим входят ребяташки и атакуют ее, предлагая свои версии решения логических задач.

Мы очень часто говорим о недостатках, о негативных сторонах нашей жизни. И зачастую говорим о хорошем. Я благодарна судьбе, что встретила в КСШ чуткого и требовательного, мудрого и доброго человека, завуча, учителя Верещагину Алису Леоновну.

А. КРЫЖАНОВСКАЯ,
учительница КСШ



В школах района идет подготовка к выпускным экзаменам. На снимке нашего фотокорреспондента С. Кайгородова Ира Батанова, ученица 11 класса Имбинской средней школы. Идет консультация по математике [преподаватель Н. М. Журавлева]. Кстати говоря, из восьми одиннадцатиклассников семь выбрали на экзамен этот предмет. Успешной сдачи, хороших оценок вам, ребята!

РАССКАЗ

На завалинке

ИЗ ВОРОТ солидного особняка торжественно вышел Сидор Хамов. Был он тучен как бочонок, и солиден, как паровозная труба. Да и должность у него солидная — комиссар. А по-деревенски комиссар, значит, Говаривали, Сидор родился в трубе, так-то они к нему и плыли. Стал он и доставал, и растовачивал, и радатель тех, кто победил.

Прямо и гордо нес Сидор Ерофим свое бычье голоу. Не-одной ли его густой шевелюре, а значится, не переживал он за беды своих односельчан, сердце и души его были спокойны, как дубовый буфет в столовой. А про себя он рассудил так: кто себя всем быт добрым, то себе добра не хватит. Ну, а хитросюжет их род еще от прадеда хвалится.

— Здорово, сосед! — заискивающе оклинул из Петрова, который так много должен был Сидору, что если все бу-мажки сложить в стопку, то будет она выше сидоровой стайки.

— Здорово, господа хорошо! — прогавкал тот со всеми, кто курил на завалинке у ворот доджника.

Сидор иногда выхаживал к народу, чтобы послестничать, поспорить, поваяничать. Глазничь, и выгоду где какую откопает.

— Сидор Ерофим, дозволь спросить одноmoment, ты попернулся к нему хитрый, но хитрый хохма Ванька.

Ваньке этому уже стукнуло 57, но видимо, он из тех, кто на всю жизнь остается «Ванька».

— Пошто цену ты опять поднял в парке, ведь указу сверху не было!

— Для тебя не было, а для меня — каждый день указ: поднимай да поднимай.

— И до каких пор, позволите спросить, это будет?

— Да пока ты в одних портах не останешься, — хохотнул адовоб комиссар. Ванька проглотил обиду, но с вопросами не унимался.

— Вот ты человек чинный, везуний, а сами нам, старикам, из чего ты эту цену складываешь? Мы никому ниин...

— А тут секрету — кот наплакал. Вот, допустим, селедкам. Рыба питательная, ценная. Дак вот я ее сам пашу в море-окияне, сам корюлю, сам ловлю и вам на столе ложку. Как ей не быть дорогой?

— А бананы?

— О, это вид, скажу я вам, особый, и труда здесь огромный. Пока на пальму сплывешь, пока от обезьян отмахнешься, শেষ পাতой сойдет.

— Ну, вопрос тебе на засыпку: откудаона на дрова ценна так бешеная?

— Да вы что, милденцы, кто ли? Это дело самое нитруднейшее. Скажем, посадил я березку или кедрый березняк. И вот, кажинный день спозаранку везу и летом, и зимой ее, бедую, поливаю, ветки подкашиваю. Растет березочка! Потом раз — и на дровяшки людшкам. С того, братцы и цена. А мы, вы думали!

— Как, Сидор Ерофим, се, бедую, поливаю, ветки подкашиваю. Растет березочка! Потом раз — и на дровяшки людшкам. С того, братцы и цена. А мы, вы думали!

— Господа, уж с вами и пошутить нельзя. Ладно, подделось своими заботами. Например: еду в лес по дрова. На дороге встречаются два бу-

гая, мафия по-нашему, требуют спросить, кто вы?

— Еду обратно, еще два бу-гай, плати снова. Опять заплали. Подьежаю на склады, чтоб дровяшки сбить, снова плати, а нет денег — товаром расплачивайся. Так откуда, я как спрашиваю, быть низким ценам? А налоги!

— И как же ты ухитрился все толстеть и толстеть, коли везде платишь?

— А вот это не каждому по уму. Тут политика хитрая, ну да я вам не скажу, не поймете.

Сидор Хамов отошел от мужиков и степенно пошagal к церквушке, что белела на корогуре.

— Петров, а как, скажи, зовут твою супругу? — спросил хамоватый Ванька.

— Матрена, Мотя, а что?

— А как зовут супругу Сидора?

— Маша Ивановна.

— Вот в чем дело, вот где собака зарыта! — Ванька философски поднял палец. — Твоя Мотя все мотает, а его в молнию собирает, правильно говори!

Мужики заглядели, зерзали, задумали, а потом затили и задумались. Иван вздохнул. Петров кряхтел, а прочие остальные ругались вслед Сидору Хамову, который нынче был хозяином на их земле, потому как и жена у него — мотня, и удача — в кармане, и денег — куры не клюют.

После некоторого молчания Петров вдруг заговорил: — Мужики, а может, нам лить бросить, глядишь — и человечески станем! — Что, опять на колхоз пойдут? — Я не то, гол. Гляди, разве хуже жите стали! Пусть за до-

рогую цену, но любую тряпку и колбасу купишь. Дом свои стал, что хошь городи. Умеешь торговать — торгуй, хошь на Ямайку — лети. Только мозгами шевели да денешки копи.

— И много ты их накопил? — язвительно перебил его Ванька. — Слушайте все! Сколь мы революций и войн пережили! Когда времья у нас было самое хорошее? Верно, для кого — сало, а кому — по мусалам. Я так думаю, мужики, вся эта гиль заверчена для нашего перевода, чтоб, значится, мужика российского ценами закбалить, в иностранную под-

девку нарздить, государство наше разделать, чтоб было меньше меньшего, и на смех всему прочему миру выпустить.

Вот, что, мол, теперь есть российская земля — пыль до потолка, и глаза не щиплет... Тут другой подход нужен.

— А какой, какой, если ты у нас самый вунный и самый думный? Кого слушать-то: фашистов, националистов, синих, зеленых или розовых в поло-сочку? Правды-то нет, правды-то в золотом мешке на седьмом вершке! И какая она, эта самая правда-истина, куда клонит? Куда ветер гонит? Нет ее в нынешнее время, нету, кончилась, как пивная лена...

И опять они сидели, чесали затылки и нещадно курили. А дым поднимался аж до самых облаков, где рассевался вместе с горькими думами по всей обиженой земле нашей...

Н. МОРОЗОВА.

ВНИМАНИЕ!

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру в г. Черногорске (Республика Хакасия) на двухкомнатную квартиру в Козьмодемьянске, по договоренности. Обращаться по тел. 2-48-26, 959

ПРОДАЮТСЯ: четырехкомнатная квартира в кирпичном доме на третьем этаже; стекло; данный участок (12 соток) в кооперативе «Звезда». Обращаться по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 6 или по тел. 2-40-87 после 19 часов. 958

ПРОДАЮТСЯ трехкомнатная квартира в центре города по адресу: ул. Гайдунга, д. 9 (3-й этаж) солнечная сторона; имеются застекленные балкон и лоджия; телефон. В квартире сделан ремонт. Обращаться по тел. 2-42-11 после 18 часов, в выходные дни в любое время. 953

ПРОДАЮТСЯ дачный участок в кооперативе «Звезда» (12 соток). Обращаться по адресу: ПЛК, д. 7, кв. 99. 957

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру в новом доме на двухкомнатную по договоренности или ПРОДАМ. Справки по тел. 2-43-45, 956

По благословлению отца Антония Епископа Красноярского и Енисейского в г. Козьмодемьянске 21 мая, 4 июня, 18 июня 1995 года будет совершена служба, крещение, отпение, молебен о здравии настоятеля Петропавловского храма п. Богучанск, отцом Николаем Садовским, в бывшем здании «Сантехмонтажа» (в городе).

Начало службы в 9 часов утра. 960

6 июня 1995 года СОСТОИТСЯ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ АО «Кодкинский завод КПДС» с повесткой дня:

1. Внесение изменений в Устав общества.
2. Отчет Совета директоров об итогах деятельности за истекший год.
3. Отчет ревизионной комиссии по годовому отчету и балансу.
4. Утверждение баланса счета прибылей и убытков.
5. Распределение прибыли.
6. Утверждение положений:
 - о процедуре проведения собрания;
 - о Совете директоров;
 - о ревизионной комиссии;
 - о Кодексе поведения членов Совета директоров, членов Правления и должностных лиц Общества.
7. Программа деятельности АО на текущий год.

Собрание состоится 6 июня 1995 года в 9.00 часов в красном узком зале завода.

Со всеми документами по собранию любой акционер может ознакомиться у юриста завода в рабочие дни с 9 до 17 часов.

Совет директоров.

961

Поздравляем!

Поздравляем нашего дорогого внука ВОЛОЖНИНА Захара Алексеевича с 16-летием! Хотим сегодня пожелать и нежности, и счастья. Чтоб больше радости и здоровья, встретить и обходить несчастья. Чтоб было больше

теплых дней, Добра, тепла, улыбок. Больше преданных друзей, Помощи, если случится. Пусть этот день

запомнится надолго, исполнятся мечты. Счастливой жизни, доброго здоровья, Веселых дней, огромнейшей любви.

С любовью твоя дедушка, бабушка.

962

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22

6.00 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ.
9.20 «Мелочи жизни». Теле-сериал.
9.50 «Что? Где? Когда?»
11.00 «Природы мира».
12.20 «Белые одежды». 1-я серия.
13.35 Клип-ревию.
14.00 «Иванов, Петров, Сидоров...».
14.35 «Пимонный торт». Теле-фильм.
16.00 Мультисериал.
16.25 Звездный час.
17.00 «Элен и ребята».
17.30 РЕПЭ.
18.20 Угадай мелодию.
18.40 Дети Чечни.
19.00 Час пик.
19.30 «Мелочи жизни». Теле-сериал.
20.00 «Мужчина и женщина». Визуальная К. Промушаская.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00, 0.00 ВРЕМЯ.
21.45 «Ракет». 1-я серия.
22.40 Пресс-клуб.
23.35 Поэт Роза Рымбаева.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 11.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.
8.20 Звезды говорят.
8.25 Ритмика.
8.40 Время деловых людей.
9.25 Торговый дом.
9.40 Крестьянский вопрос.
10.05 Мелочи истины.
11.30 Миллионная хроника.
11.40 Репортажи с мест.
11.50 Новости Эй-би-си.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 Мульти-пульти.
16.50 Клип-антракт.
17.20 Славяне 911.
18.15 Новая линия.
18.45 «Солдатский медальон».
19.15 «Купить — не купишь».
19.25 Устами младенца.
20.25 «Никто не забыт».
20.30 «Служба по всем вопросам». Худ. фильм. Часть 2-я.
21.35 Река времени.
21.40 Репортер.
22.00 Без ретуши.
23.30 «К-2». представляет: «Фрак народа».
0.20 Мировая деревня.

ВТОРНИК, 23

6.00 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ.
9.20 «Мелочи жизни».
9.50 Человек и закон.
10.20 Концерт народной музыки.
10.30 Гол.
18.20 «Белые одежды». 2-я серия.
13.40 Хит-конвейер.
14.00 «Иванов, Петров, Сидоров...».
14.35 Огород круглый год.
16.00 Посмотри, послушай.
16.30 Марафон-15.
16.50 Соездание Орфея.
17.05 «Элен и ребята».
17.30 Джем.
18.20 Угадай мелодию.
18.45 Дикое поле.
19.00 Час пик.
19.25 «Мелочи жизни».
19.55 Тема.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00, 1.45 ВРЕМЯ.
21.40 Из пелухи рук.
21.55 Худ. фильм «Самый длинный день».
1.00 Версия.
1.15 Гол.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 10.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.

8.20 Звезды говорят.
8.25 Ритмика.
8.40 Миллионная хроника.
8.50 Время деловых людей.
9.15 Требуется... требуются...
9.20 Торговый дом.
9.35 Новости Эй-би-си.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 «Одесса». 5-я серия.
16.55 Клип-антракт.
17.20 Новая линия.
17.55 «Не велик Великий Устюг».
18.25 Карьера.
18.55 «Сиди и смотри».
19.10 Л-клуб.
20.25 Подробности.
20.35 «Никто не забыт».
20.40 «Воспоминания». Худ. фильм.
22.30 «Рожденная звездой». Лайма Минелли.
23.35 «Мактуб — закон пустыни». 3-я серия.

СРЕДА, 24

6.00 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ.
9.20 «Мелочи жизни».
9.50 Между нами, девочками.
10.10 Посмотри, послушай.
10.25 В мире животных.
11.00 Природа мира.
11.20 Поминные родство.
12.50 «Иванов, Петров, Сидоров...».
13.25 Трансляция богослужения из Успенского патриаршего собора.
14.35 Пойми меня. Телегра.
15.20 В эфире «Мир».
16.00 Домоскоп.
16.20 Мультисериал.
16.50 Фан-клуб.
17.05 «Элен и ребята».
17.30 Гит-тоник.
18.20 Угадай мелодию.
18.45 В эти дни 50 лет назад.
19.00 Час пик.
19.25 «Мелочи жизни».
19.55 Фабрика грез.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00, 0.05 ВРЕМЯ.
21.50 Худ. фильм. «Город женщины».
0.15 Версия.
0.35 В мире джаза.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 11.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.
8.20 Звезды говорят.
8.25 Ритмика.
8.40 Миллионная хроника.
8.50 Время деловых людей.
9.20 Репортажи с мест.
9.35 Торговый дом.
9.50 Крестьянский вопрос.
10.10, 20.40 «Санта-Барбара».
11.35 Новости Эй-би-си.
16.05 Музыкальная программа.
17.20 Новая линия.
17.55 Поет К. Шульженко.
18.05 «Штрик к портрету».
18.35 Ключевой момент.
18.45 Хропо.
19.15 Музыкальный экскорт.
19.25 Своя игра.
20.25 Подробности.
20.35 «Никто не забыт».
21.30 Ликер-прогноз.
22.00 60 минут.
23.30 «ЭКС».
23.40 «Мактуб — закон пустыни». 4-я серия.
0.40 Юбилей фильма «Белое солнце пустыни».

ЧЕТВЕРГ, 25

6.00 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ.
9.20 «Мелочи жизни».
9.50 Клуб путешественников.
10.35 Славяне Орфея.
11.45 Передача со Славянской площади о молебне, посвященном Дню славянской письменности и культуры.
12.20 «Белые одежды». 3-я серия.
13.45 Стоп-шоу.
14.00 «Иванов, Петров, Сидоров...».

14.35 Пойми меня. Телегра.
16.00 Мультиролли.
16.20 За жар-птицей.
16.40 Компьютер-холл.
17.00 Очень короткие новости.
17.05 «Элен и ребята».
17.30 ...До шестнадцати и старше.
18.20 Соездание Орфея.
18.35 В мире джаза.
19.30 Мелочи жизни».
20.00 Чобы помнили... О. Даль.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00, 0.05 ВРЕМЯ.
21.40 Москва-Кремль.
22.15 Футбол. Лига чемпионов.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 11.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.
8.20 Звезды говорят.
8.25 Ритмика.
8.40 Миллионная хроника.
8.50 Время деловых людей.
9.20 Репортажи с мест.
9.35 Торговый дом.
9.50 Крестьянский вопрос.
10.10, 20.40 «Санта-Барбара».
11.35 «Живем и любим».
11.50 Новости Эй-би-си.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 Международный детский музыкальный фестиваль.
17.25 Футбол. Чемпионат России.
19.25 Золотая ветвь.
20.25 Подробности.
20.35 «Никто не забыт».
21.30 Клип-антракт.
22.00 Зап. ожидания.
23.25 «Иауль сечь». Худ. фильм. Часть 1-я.

ПЯТНИЦА, 26

6.00 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 12.00, 15.00 НОВОСТИ.
9.20 «Мелочи жизни».
9.50 Экспирис.
10.05 мультифильм.
10.15 Поет Роза Рымбаева.
10.40 Ваш кумир В. Краминя.
11.05 Природа мира.
12.20 Доброе сердце.
13.20 Аомас.
14.00 «Иванов, Петров, Сидоров...».
14.35 Пойми меня. Телегра.
15.20 В эфире «Мир».
16.00 «Белый клип».
17.05 Рок-рок.
18.20 Человек и закон.
18.55 Бомонд.
19.50 Поле чудес.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00, 23.05, 0.40 ВРЕМЯ.
21.45 «Ракет». 2-я серия.
22.45 Версия.
23.45 Музобоз.
0.20 Человек недели.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 11.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ.
8.20 Звезды говорят.
8.25 Ритмика.
8.40 Миллионная хроника.
8.50 Время деловых людей.
9.20 Репортажи с мест.
9.35 Торговый дом.
9.50 Крестьянский вопрос.
10.10, 20.35 «Санта-Барбара».
11.30 Телегазета.
11.35 Новости Эй-би-си.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 «Разноцветная призма».
17.20 Дней по пятницам.
18.15 Новая линия.
18.45 Экспирис.
19.00 Горная десанта.
20.25 Подробности.
21.30 Астрология любви.
Людмила Сенчина.
22.05 «Абзац».
23.30 «Паучья сеть». Часть 2-я.
1.00 «ЭКС».

СББОТА, 27

7.30 ТЕЛЕУТРО.
8.45 Слово пастыря.
9.00 Лето-го.
9.50 «Секреты моего лета».
Худ. фильм. 4-я серия.

10.20 Утренняя почта.
10.50 Смак.
11.05 Здаровье.
11.40 Сельский час.
12.10 Худ. фильм «Бабы царство».
13.55 Зеркало.
14.25 Большие гонки.
15.00, 18.00 НОВОСТИ.
15.15 «А». Солженицын. Воз-вращение. Док. фильм.
16.45 В мире животных.
17.15 Счастливый случай.
18.25 Смехоланорама.
19.10 «Дар головы». Х. ф.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00, 0.50 ВРЕМЯ.
21.45 «Ракет». 3-я серия.
22.40 Фестиваль звезд мировой эстрады.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ.
8.20 Подробности.
8.30 Звезды говорят.
8.35 «От винта».
8.50 Продленка.
9.05 Теледебаты.
9.50 Пиллиграм.
10.35 Сөмь ног в тишине.
11.05 Футбол без границ.
11.41 Плот драматические актеры.
12.15 Золотая шпора.
12.45 «Не расстанусь с «Комсомолом»».
13.40 Крестьянский вопрос.
14.30 Де факто.
14.45 Ваше право.
15.00 Обратный адрес.
15.45 «Нотариус из Шатонфе». Худ. фильм.
16.35 Трош в квадрате.
17.10 Репортажи с мест.
17.25 Телеэкспирис юристов.
18.10 Шестое чувство.
18.40 Праздник каждый день.
18.50 Музыкальный экскорт.
19.00 Мелочи истины.
20.25 «Очень верная жена». Худ. фильм.
9.00, 12.00, 15.00 НОВОСТИ.
9.25 Звездный дождь.
0.00 Лучшие игры NBA.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28

7.30 ТЕЛЕУТРО.
8.30 Олимпийское утро.
9.00, 13.00 НОВОСТИ.
9.30 С утра пораньше.
10.00 «рутик и сыщики».
11.05 Попа все дома.
11.45 Утренняя звезда.
11.50 Служу России.
12.05 Всемирная география.
12.55 Встреча в городе Н.
13.25 Фестиваль «Радуга».
13.55 Под знаком ПИ.
14.40 Спорт в действии.
14.55 Живое дерево ремесел.
15.20 Музыка в эфире.
16.10 Клуб путешественников.
17.00 Америка с М. Тарутной.
17.30 Мультисериал.
18.20 Суфлер.
19.00 Один на один.
19.25 Золотой шаглер.
20.10 КВН-95.
22.00 Воскресенье.
22.45 «Ракет». 4-я серия.
23.40 Любовь с первого взгляда.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ.
8.20 Звезды говорят.
8.25 Первый дубль.
8.40 Золотой ключик.
8.55 Парламентская неделя.
9.40 Мировая деревня.
10.10 «Кино в июне».
10.20 Доброе утро, Европа.
10.50 Ата-баты...
11.20 Большой дождь.
12.00 «Лом на Трубой». Худ. фильм.
13.25 Кнопафшица.
13.40 Шесть соток.
14.30 «Нотариус из Шатонфе». Худ. фильм.
15.20 Футбол. Чемпионат России.
17.20 Шарман-шоу.
18.40 Праздник каждый день.
18.55 «Зорро». Худ. фильм.
20.25 «Полеты во сне и наяву». Худ. фильм.
22.10 Ваше право.
22.25 «Никто не забыт».



Наш адрес: г. Кодинск, БГС, д. 10, кв. 8; тел. 2-29-83.

23.25 У Кешчи.
23.10 Полнолуние.
0.15 Автомир.
0.20 «Во всем виноват Яно».
Худ. фильм.

ТВ края

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22

18.15 Футбол. Чемпионат России.
19.00 ИКС.
19.30 В эфире русские вечера и Славянский чтецкий.
21.00 «Начало неизвестного века». Худ. фильм.
22.15 До встречи на вторых Славянский чтецкий.
22.30 «К нам с любовью...».

ВТОРНИК, 23

19.00 ИКС.
19.30 Актуальное интервью.
19.50 Эфирн детям.
20.00 Парадоксы.
20.30, 21.35 Группа «Кюни».
21.00 Действующие лица. В. Лебедев, директор горно-химического комбината.
21.50 «Россия молодая». Х. ф.
18.45 Экран детям.
19.00 ИКС.
19.30 «Россия молодая». Х. ф.
20.40 В студии — начальник УВД Красноярского края Б. В. Петрунин.
21.40 Горд-женщина. Док. фильм.
22.00 «Санта-Барбара».
ЧЕТВЕРГ, 25

СРЕДА, 24

19.25 ИКС.
19.55 «Кубики». Тележурнал для школьников.
20.20 Выды на житьство.
20.50 Концерт для двух чижей с гитарой.
21.15 Перекрестки.
21.45 Феберяек.
22.00 «Санта-Барбара».

ПЯТНИЦА, 26

19.00 ИКС.
19.30 Актуальное интервью.
21.00 «Россия молодая». Х. ф.
21.20 Студия-2.
22.00 «Санта-Барбара».

СУББОТА, 27

18.10 Экран детям.
18.30 Уроки японского языка.
19.00 ИКС.
19.30 Звезды для нас.
19.40 «Просто женщина».
20.40 «Россия молодая». Х. ф.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Москвич-2140» в хорошем состоянии.
Обращаться по тел. 2-29-94, 963

Разменяется трехкомнатная квартира на двух- и однокомнатную.
Обращаться: ПЛК ж. кв. 44, или по тел. 2-27-25.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная приватизированная квартира 18 кв. м.
Звонить по телефону 2-44-46, 965

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ новый деревообрабатывающий станок (не дорого).
Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 8, ВОЗБОВ-ЛЕТ ПОЛЕТЫ по маршруту Кодинск-Канск-Абакан по понедельникам и пятницам на самолете JL-410. Время вылета из Кодинска в 9-10 местного времени.
Администрация.
964

Учредители: трудовое коллектив редакции, администрация района, Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный редактор — 2-46-48; отдел писем и общественно-политического отдела — 2-45-21; социально-экономический отдел, бухгалтер — 2-46-33, типография — 2-28-88.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам и четвергам и субботам.

Объем 1 печ. л. Индекс 52336. Печать высокая. Тираж 6300. Заказ № 60.

ЖАМ. ГЛ. РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.
Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.
Отвечек Г. Барановск Коррентор Н. Поляно Метрапайл В. Бысь Линотиписты А. Кри Н. Пестряк Печатник Ф. Гу